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Программа спецкурса

[bookmark: _GoBack]«Практика применения МСА: формирование аудиторского заключения»
(40 академических часов)

Цель программы - изучение системы международных стандартов аудита, и формирование навыков их применения в практической деятельности аудиторов при формировании аудиторского заключения.

 
Тема 1. Особенности составления аудиторского заключения по МСА, его форма, структура и содержание.
 Сравнительная характеристика аудиторских заключений, составленных по МСА и ФПСАД: форма, структура, содержание.
 
Тема 2. Раздел «Мнение» в аудиторском заключении по МСА.
 Обязательные элементы раздела. Немодифицированное мнение. Обстоятельства, требующие выражения модифицированного мнения аудитора. Определение типа модифицированного мнения. Типичные ошибки. Примеры из практики. (МСА 700 «Формирование мнения и составление заключения о ФО»; МСА 705 «Модифицированное мнение в АЗ»).
 
Тема 3. Раздел «Основание для выражения мнения» в аудиторском заключении по МСА.
 Форма и содержание раздела в случае модификации мнения аудитора. Обязательные элементы раздела. Типичные ошибки. Примеры из практики. (МСА 700 «Формирование мнения и составление заключения о ФО»; МСА 705 «Модифицированное мнение в АЗ»).
 
Тема 4. Раздел «Существенная неопределенность в отношении непрерывности деятельности» в аудиторском заключении по МСА.
 Условия включения раздела в аудиторское заключение. Обязательные элементы раздела. Расположение раздела. Типичные ошибки. Примеры из практики. (МСА 570 «Непрерывность деятельности»).
 
Тема 5. Раздел «Важные обстоятельства» в аудиторском заключении по МСА.
  Условия включения раздела в аудиторское заключение. Требования к структуре и содержанию раздела. Типичные ошибки. Примеры из практики. (МСА 706 «Разделы «Важные обстоятельства» и «Прочие сведения» в АЗ»)
 
Тема 6. Раздел «Прочие сведения» в аудиторском заключении по МСА.
 Условия включения раздела в аудиторское заключение. Требования к содержанию раздела. Типичные ошибки. Примеры из практики. (МСА 706 «Разделы «Важные обстоятельства» и «Прочие сведения» в АЗ»).
 
Тема 7. Раздел «Прочая информация» в аудиторском заключении по МСА.
 Условия включения раздела в аудиторское заключение. Требования к структуре и содержанию раздела. Примеры из практики. (МСА 720 «Обязанности аудитора, относящиеся к прочей информации»).
  
Тема 8. Раздел «Ключевые вопросы аудита» в аудиторском заключении по МСА.
  Условия включения раздела в аудиторское заключение. Требования к структуре и содержанию раздела. Взаимосвязь описания ключевых вопросов аудита с другими элементами в аудиторском заключении. Примеры из практики. (МСА 701 «Информирование о ключевых вопросах аудита в АЗ»).
 
Результаты обучения.
Получение знаний и практических навыков применения Международных стандартов аудита, регулирующих вопросы формирования аудиторского заключения.
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